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COMUNICATO STAMPA 
 

L’F24 enti pubblici si estende a tutti i tributi, contributi e premi 
Istruzioni e codici per compilare il modello 

Pronti il vademecum e i codici per il versamento di tutti i tributi amministrati 
dall’Agenzia delle Entrate e dei contributi previdenziali e pensionistici dovuti all’Inps e 
all’Inpdap e dei premi assicurativi in favore dell’Inail. Le risoluzioni n.96/E, 97/E, 98/E 
e 101/E pubblicate oggi spiegano come compilare l’F24 enti pubblici, la delega di 
pagamento che dovrà essere usata dagli enti e dalle amministrazioni dello Stato che 
rientrano nel sistema di tesoreria unica per versare, oltre ai tributi erariali amministrati 
dall’Agenzia, anche i contributi previdenziali e pensionistici dovuti all’Inps e 
all’Inpdap, nonché i premi per l’assicurazione contro gli infortuni sul lavoro e le 
malattie professionali a favore dell’Inail. Le nuove modalità di versamento, con i 
relativi codici, saranno attive dal 2 novembre prossimo. Per i tributi erariali gestiti 
dall’Agenzia è previsto un periodo transitorio fino al 31dicembre 2010 durante il quale 
sarà possibile continuare a usare il vecchio sistema. 

La versione aggiornata della nuova modulistica e del software, reso gratuitamente 
disponibile dall’Agenzia, è stata approvata il 3 giugno scorso con un provvedimento del 
direttore delle Entrate, in attuazione del percorso di semplificazione amministrativa 
partito con il primo decreto anticrisi (d.l. 185/2008), che ha esteso l’uso del modello 
anche al pagamento dei contributi assistenziali e  previdenziali e dei premi assicurativi. 
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